

勇毅红军少年

徒步13公里



日前,为传承红色基因,坞根镇中学、红军小学、坞根镇幼儿园三校联合开展了“勇毅少年红军行”暨“祭清明重走红军长征路”活动。学子们沿着蜿蜒崎岖的红军长征小道,过“遵义”、渡“金沙江”、进“延安”,其中三到六年级及初中学生徒步13公里,体验了红军历尽艰辛的奋斗之路。此次活动,不仅是一次历史的回望,更是对未来的期许,它让学子们在缅怀革命先烈的同时,更加坚定了理想信念,激发了爱国热情。



长征路上的“伤员”

红军小学六(2)班 杨皓棋 指导老师 蔡梦莎

因为高烧不退,我只能当这次红军行的“伤员”。原本,老师委以我扛大旗的重任就让给了别的同学,但是我非常不甘心,因为我真的好想和大家一起体验重走红军路,并且我早就了解到了在红军行程中必经的下岙村的那艘巨型船,那可是我爷爷和他的师傅一起造的,我还想着要和同学们好好炫一炫呢!于是,那天早上六点不到我就起床了,在家门口跑来跑去焦急地等待着!在爸爸和我说学校大部队已经出发半个小时的时候,我更是兴奋地上蹿下跳,太阳从山那头飞上树梢,鸟儿们也唱完了一首又一首的歌谣,兴许是太过于激动了,我的身体有点坚持不住,又开始难受起来!

我翘首以待:他们怎么还没来呀?正当我准备回家先休息一会儿时,突然一阵喧闹声从远处传来,我定睛一看,鲜艳的旗帜迎风飘扬,后面的是六年级!他们终于来啦!我在河对岸踮起脚尖,伸长了脖子,恨不得化身为一架望远镜,那个人是?是程潘浩!我大声地叫喊着他的名字,我们班的同学也都听到了我的呼喊声,纷纷朝河对岸的我挥手:杨皓棋!杨皓棋!你给我回来!我看到了他们等下要前进的路,于是我便撒开了步子跑去,一路跟随,一路狂奔!

终于在行军过程的补给站点见到了同学们,三日不见,甚是想念!同学们眉飞色舞地说着我请假这三天发生的趣事,有人握着我的手询问我的身体情况,有的拉着我问我要不要一起继续下面的行程。我早已忘了我还要和大家说那艘船是我爷爷和他的师傅一起造的事情了。我高兴地和大家分享自己这几天的经历,大家都沉浸在一片欢声笑语中。欢乐的时光总是短暂的,没过一会儿教官吹响了口哨,我知道他们又要重新启程了,于是我不舍地在大家的嘘寒问暖里离开。在回过头的那一刻,不舍与不甘夹杂着泪水充满眼眶。

加油! 坚持就是胜利!

红军小学五(2)班 林腾兮 指导老师 陈卫红

一面面队旗迎风飘扬,整支队伍就犹如一条长龙伏在地面上前行。经过桃李春风,走上桥头,前方是朦胧的山影,身后是白墙黑瓦的建筑,波光粼粼的湖面映出我们矫健而充满活力的身影,如同走进了一幅水墨画里。

一路上,我们一边用双脚丈量着家乡的土地,一边欣赏着家乡的美景。

开始爬山了,山间的道路好像一条丝带从山顶一直铺到山脚。我们沿着蜿蜒的山路开始向大岩头进发。渐渐地,我的喉咙开始发烫,双腿好像被系上了好几个沙袋,脚步变得越来越沉重,满头满身开始冒汗。回头望望,有的同学还把树枝当作拐杖,支撑着自己努力跟上大部队。我不断地在心里默念没事的,到达山顶就好了。经过二十多分钟的艰难行进,我站在了山顶上。只见山间云雾缭绕,山下一排排楼房依稀可辨,真可谓会当凌绝顶,一览众山小。

俗话说:上山容易下山难。虽然下坡路不像上坡路那样坡度大,却特别长。我的两条腿经历了漫长的折磨后,酸得好像在醋里泡过一样。望着前方长得似乎没有尽头的道路,我真想开启滚动模式,像球一样从山顶一口气滚到山脚。这时,一辆摩托车从我身边呼啸而过,我不由投去了羡慕的目光,好想搭个顺风车,让他载我一程啊!但一想到红军翻雪山,过草地,还要冒着枪林弹雨,他们那不畏艰难险阻的精神,我便咬着牙,努力拖动双腿,暗暗鼓励自己:加油!坚持就是胜利!

终于到山脚了,我松了一口气。此时,阳光在树影中跳跃,在清风中歌唱,在嫩芽上舞蹈。

春山可望

红军小学六(3)班 程宸 指导老师 严豪静

草木蔓发,春山可望。春天,在这个充满生机与希望的季节,它用温暖的手指轻抚大地,唤醒了沉睡的万物。而春山,更是春天中最为动人的一笔。它不仅仅是一座静谧的山峦,更是无尽诗意的体现,是登顶后感受大口呼吸的畅快,是革命精神的信仰。

红军不怕远征难,万水千山只等闲。每每读到这句诗,我的脑海里总会浮现出那次的勇毅少年长征活动。

翻过这座山,我们马上就到了。加油!当班长说完这话,我立刻激情四射,迫不及待地往前冲了几步,爬山的过程很艰辛,但终会到达顶峰!

山路崎岖,却充满了生机。沿途,我们看到了五彩斑斓的野花在微风中摇曳,远处的村庄也一览无余。这一切仿佛是为了奖励我们努力攀爬的勇气,让我们感到一切都是值得的。

然而,爬山并非易事。越往上走,路越陡,脚下的路像一条连绵的长龙,我们腿上的肌肉开始酸痛,脚底像被千万只蚂蚁咬过,疼痛难耐,汗水不断流下,渐渐浸湿了衣服。此刻的种种都使我想放弃,可我怎能放弃?13公里在二万五千里的面前不过是一个蝼蚁罢了,我感到有一股力量驱使着我前进,可能是革命精神的信仰吧!

到了!我们终于到了山巅,俯瞰整个村镇,阳光变得耀眼夺目,仿佛一层披在我们身上的金装,山巅上云雾缭绕,山径蜿蜒曲折,像一条丝带从云间飘落下来。山下的同学似一个个小白点,零星散布在丝带上,缓缓地在夕阳的照耀下反射出闪闪的金光,显得分外壮丽。

春山可望,精神可盼。

春山可望的背后是革命精神在我们心中悄然生根,激励着我们不断前行,向上攀登!

豆腐脑添动力

红军小学六(1)班 李嘉宁 指导老师 陶均芬

这条路线长达13公里,宛如一条红色的纽带,连接着过去与现在、平地与山川、老师和学生。我们挎着沉甸甸的背包,踏上了这条充满挑战的道路。然而,当行至茅陶路口时,那原本轻盈的步伐变得沉重起来,每个人的脸颊都涨得通红,汗水浸湿了衣背。

此时,一辆三轮车悠然驶过,伴随着诱人的叫卖声:豆腐脑,香喷喷的豆腐脑!我忍不住垂涎三尺,目光紧紧追随那远去的三轮车,心中满是遗憾。沿途的村民们纷纷好奇地探出头来,目送着我们这群面容坚毅的行者。我暗自祈祷,若能将太阳浸泡于水中,再高悬于天空,或许能为这漫长的旅程带来一丝清凉。终于,在历经艰辛后,我们抵达了茅陶引导点。

老师鼓励的话语如同春风拂面:加油,再翻过白牛皮和下岙,胜利就在前方!然而,当我翻开地图,那两个地名如同两座高山,让我心生畏惧。我不禁心生抱怨,双腿仿佛灌了铅般沉重。就在我们即将崩溃之际,前方出现了一片浓密的树林和翩翩起舞的白鹭。它们仿佛在为我们加油鼓劲,让我们重新燃起了斗志。我们望着前方的补给点,心中充满了期待。在享用了美味的爆米花和水后,我们再次踏上了征程。

不久,我们开始攀登陡峭的山坡。教官解释说:这正是当年红军长征时翻越过的崇山峻岭。当我走到平地上时,双腿已酸痛难忍。我回过头,望着那条蜿蜒曲折的道路,心中不禁感慨万千。然而,我知道,我们没有退路可选,只能继续前行。在这艰难的攀登过程中,我不断回忆起那位卖豆腐脑的大爷。他的三轮车和诱人的叫卖声,仿佛成为了我前进的动力。终于,在我的一声声嘟囔中,我们到达了山顶。

②红军小学五(4)班 陈柄好 指导老师 朱茜茜

站在山脚下,仰望蓝天白云,我仿佛能感受到红军战士们的勇气和坚持。我们唱着军歌,喊着口号,步伐坚定而有力。微风吹拂,仿佛在为我们伴奏;树木摇曳,像是在为我们鼓掌。渐渐地,我的身体越来越疲惫,我的脚似乎经历了无数次的鞭笞与酷刑,每迈出一步,都像是踩在尖锐的碎石上,又像被无数根细小的针同时刺入,那种疼痛犹如烈火在脚底燃烧,又似冰水在血管中流淌,冷热交织,让我几乎无法忍受。那种痛,仿佛要将我吞噬。我想,或许放弃是一种解脱,我曾无数次产生过放弃的念头。但每当这样的念头闪过,我又会想起那些曾经走过这里的红军战士,他们面对的是更加艰难的挑战,即使每一步都充满了痛苦和煎熬,也要用毅力战胜困难。一下山,看着不远处的烈士纪念碑,我仿佛看到了当年红军战士们毅然踏上长征之路的场景,一瞬间心中燃起了无限的敬意。

③红军小学六(5)班 张智博 指导老师 陈叮妮

当“长征”走至一半,疲惫像潮水般涌来,浸湿了我们的衣服。但没有人选择放弃,大家靠在一起深呼吸,提醒自己休息片刻就好,然后重新整装,面带信念的笑容,再次踏上征途。我们深知长征的艰险,在红军不屈的精神鼓舞下,继续顽强前进,尽管周遭风光如画,我们却只能匆匆一瞥,双腿从未停歇。最终,当我们踏过那条象征胜利的终点线,所有的劳累和困顿瞬间化为了满足与荣光。